



崇尚人文精神 彰显医者仁心

滨州市2024年中国医师节庆祝大会举行

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 刘斐

今年8月19日是第7个中国医师节。8月16日上午,滨州市2024年中国医师节庆祝大会在市民医院国际会议中心举行。200余名医师代表齐聚一堂,共同庆祝这属于全体医务工作者的节日。

在庆祝大会上,现场宣读了市委书记宋永祥和市委副书记、市长李春田《致全市广大医务工作者的一封信》,向奋战在全市卫生健康战线上的广大医务工作者致以节日祝贺和诚挚慰问,为他们在医疗卫生事业中作出的重要贡献“点赞”加油,并殷切期望医务工作者切实当好大众健康的守护者、大医精诚的追梦者、大美滨州的建设者,为谱写中国式现代化最美滨州篇章贡献更大力量。

市卫健委对全市230名表现突出的医务工作者给予通报表扬。李建华、李振勇等荣获市直及驻滨医疗卫生单位表现突出医务工作者荣誉称号,许金雷、王莲等荣获县区医疗卫生单位表现突出医务工作者荣誉称号。大会结束之际,现场全体医务工作者共同重温医师誓词,他们将满怀赤诚、携手共进,以仁心仁术续写健康滨州的壮丽诗篇,以大医精诚铸就卫生健康事业的辉煌未来。

在过去一年里,全市医疗卫生工作者秉承医者仁心,勇担职责使命,争当生命健康的守护者、守正创新的实践者、健康滨州的建设者,为品质滨州建设和人民健康福祉作出了重要贡献。

“健康滨州”开创新局面。全市卫生健康系统始终坚持以人民健康为中心,着力打造卫生健康“1484”工作品牌,今年以来获市委、市政府及时表扬6次,新增国家级试点称号7项,有关负责同志在全国、全省重要会议中作典型发言14次。2023年度人口工作督查结果列全省第2位,取得2013年机构改革以来最好成绩。相关工作经验获评全国健康城市典型案例,健康城市样板建设成绩列全省第4位,国家基本公共卫生服务绩效评价连续2年列全省前3位。成功举办全国社会心理服务体系经验交流大

会,全国首个“心安城市”品牌持续叫响。

“优质服务”实现新升级。全市医疗卫生服务体系不断健全,人才学科建设持续加强,妇幼核心指标、人均全科医生数等全省领先,国家级临床重点专科、省级临床重点专科总数分别达到3个、60个。中医药工作获省卫健委“7个全省第一”评价,市中医院推拿科入选国家中医优势专科,实现市属医疗机构“国字号”专科建设“零”的突破。乡村医疗卫生服务体制提效三年行动扎实开展,基层诊疗量占比达到71.81%,列全省第2位,医疗卫生服务网底进一步筑牢夯实。

“品质服务”迈上新台阶。深入开展医疗服务提质增效专项行动,拓展优化住院免押金、床旁入院、延时门诊等155项硬核举措,一揽子、全方位提升群众就医获得感。滨州入选全省检验检测结果互认共享平台建设试点市,累计互认3.85万次,群众节省就医费用200万元。门诊次均费用同比降低7%,出院患者平均费用同比降低18.5%,平均住院日同比降低8.9%,群众就医负担明显降低。市内二级以上公立综合医院均实现“床旁入院+诊间结算+床旁结算”等“一站式服务”,104家公立医院全部实现“住院免押金”,为全省提供了可复制、可推广的滨州经验。

使命在肩,初心如磐。当前,我市正处于“大开放、大改革、大发展”关键时期,滨州广大医师将常怀医者仁心,用精诚仁和做人民健康的忠诚卫士;秉持赤诚匠心,以医者使命助推品质医疗高质量发展;不忘医者初心,永葆医务工作者的职业本色和浩然正气。始终高举“为民惠民”旗帜,助力实现“人人享有健康”的美好愿景,不断发扬工匠精神,练就过硬本领,坚持以仁立医、以善为本、以德为魂,努力为群众提供更高水平、更加满意、更有温度的卫生健康服务,以更加饱满的热情、更加精湛的医术、更加优质的服务,合力推动全市医疗卫生服务迈上新台阶、再上新水平,共同助力全市卫生健康事业实现高品质发展。



现场全体医务工作者共同重温医师誓词。



情景朗诵《为医而生 白衣荣光》。



情景剧《为生命接力》。



大会集中表彰为全市医疗卫生事业作出突出贡献的医务人员。



蔡跃勤作表态发言。



大会选举产生第一届委员会委员、常务委员、副主任委员、主任委员。

滨州市预防医学会公共卫生眼科学专业委员会成立

为群众提供优质眼健康服务 推动公共卫生眼科学事业发展

滨州日报/滨州网讯(记者刘涛 通讯员赵海英 报道)8月17日,滨州市预防医学会公共卫生眼科学专业委员会成立大会召开。大会选举产生了第一届委员会委员、常务委员、副主任委员、主任委员。滨州沪滨爱尔眼科医院院长蔡跃勤当选为滨州市预防医学会公共卫生眼科学专业委员会主任委员。

滨州市预防医学会公共卫生眼科学专业委员会将按照滨州市预防医学会章程,以高度的责任感和使命感,投身全市公共卫生眼科学事业;积极组织开展各类学术活动,邀请国内外知名专家举办学术讲座,提升专委会成员的专业素养和学术水平;加强与其他地区、其他学科的交流与合作,共同推动公共卫生眼科学事业发展。

同时,滨州市预防医学会公共卫生眼科学专业委员会将结合我市实际情况,制定切实可行的眼病防控策略和措施,加强眼病筛查、诊断和治疗工作,特别是



滨州市预防医学会公共卫生眼科学专业委员会成立大会现场。

针对儿童青少年近视、老年性眼病、致盲性眼病等重点问题,为我市公共卫生眼科学事业的发展提供有力的人才保障;积极培养年轻的专业人才和骨干力量,

为他们提供更多的学习和实践机会,为我市公共卫生眼科学事业的发展提供有力的社会服务

活动,为群众提供优质的眼健康服务;加强与政府、企业和社会各界的沟通和合作,共同推动公共卫生眼科学事业发展。

立心力行 筑路逐梦

第五届滨州人才节卫生健康人才发展成果汇报会举办

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)8月17日上午,滨州市卫生健康委举办了以“立心力行 筑路逐梦”为主题的第五届滨州人才节卫生健康人才发展成果汇报会,展现全市卫生健康系统人才工作成果,赋能全市卫健事业高质量发展。

与会嘉宾为“滨州十佳名医”、国家级省级重点专科带头人、“泰山学者”青年专家等优秀人才代表献花。6位不同领域专家人才用个人讲述或情景剧表演的形式讲述成长故事、汇报工作成果,展示出滨州人才服务体系建设成就。

近年来,滨州市卫生健康委

大力实施“人才兴医 科技强卫”战略,全力打造人才学科建设新高地。截至目前,全市卫健系统拥有享受国务院特殊津贴专家6名、“泰山学者”3名、山东省名中医药和基层名中医药专家86名、博士245名、硕士2970名。国家级、省级重点专科(学科)分别为3个、60个。采取“与高校联合共建”模式,建成省医药卫生重点实验室4个、市级重点实验室5个,挂牌成立院士团队工作室3个,县级医疗机构挂牌成立“泰山学者工作室”12个,全市卫生健康系统具有市级以上人才称号等各类人才330余名。



与会嘉宾为优秀人才代表献花。



市人民医院李凯述等表演情景剧《从立志到担当——医者之路的成长与奉献》。